
"Implicitní směrovač" (default gateway) je stroj na nějž se posílají pakety, pokud není k dispozici konkrétnější informace o směrování.

Alokační informace o souboru jsou údaje určující posloupnost bloků na paměťovém médiu, které soubor obsazuje.
Arbitr sběrnice slouží k: přidělování práva k řízení sběrnice.

zejména v OS, ale moderní koncepce OS jí využívá i pro OS na bázi

o cílové síti.

překladem do sady binárních modulů s jejich následným sestavením, spolu s knihovními moduly, do cílového souboru.

co je to ICMP
Coffman formuloval 4 podmínky týkající se uváznutí procesů. Současné splnění těchto 4 podmínek je nutné, aby mohlo vzniknout uváznutí.

po ukončení cyklu sběrnice.

Dvoufázové zamykání prostředků je metoda předcházení uváznutí použitelná, pokud lze sdílené přístupy restartovat beze ztrát.

aplikační program, který kanál vytvořil, o to požádá.

Efektivní plánovací priorita procesu či toku je odvozena od implicitní priority předem stanovené uživatelem či vývojářem aplikace.

se snižuje, když proces nebo tok vyčerpá své časové kvantum.

a procesor mezi cykly nedovolí přidělit sběrnici jiné složce systému. 

Internet je tvořen vzájemně propojenou soustavou sítí založených na různých fyzických technologiích.
Interpret příkazových řádků je služební program pro styk operátora se systémem jako celkem.
Jádro operačního systému je tvořeno: soustavou vzájemně provázaných programových modulů "trvale" přítomných v operační paměti
K přepnutí kontextu dochází výhradně                            v důsledku nějakého přerušení.
K vytvoření procesu v OS UNIX slouží služba fork.
Každý proces ve výpočením systému (až na jeden) je přímým potomkem jiného procesu.

32-bitovým číslem členěným na část označující síť a stroj v síti.

Kooperativním plánováním může být procesu odnat procesor jen pokud o to proces sám explicitně dovolí
Kritická sekce je úsek programu, v němž program přistupuje ke sdílenému prostředku.

obvykle zakládá společný rodič obou procesů.

mikro-jadro (microkernel) obsahuje jen klicove funkce potrebne pro praci OS a vsechno ostatni je svereno dll v apl. Adr.prostoru
monoliticke jadro OS je charakterizovano jako sada hierarchicky organizovanych vrstev
O problému souběhu se hovoří, když se několik procesů snaží souběžně přistupovat k jednomu sdílenému prostředku.
Objektově orientovaný přístup je charakterizován: strukturami sdružujícími v sobě data a metody pro manipulace s nimi.
OS pouzivajici uzivatelska vlakna nemusi poskytovat zadnou zvlastni podporu prace s vlakny
Ošetřování chyb vstupu a výstupu je distribuováno do jednotlivých vrstev V/V software.
Ovladač V/V zařízení je nižší vrstva V/V software v jádře OS přizpůsobující systémové konvence konkrétní periferii.
Pár systémových operací "Sleep a Wakeup" slouží k synchronizaci procesů při přístupu ke sdíleným prostředkům.
planovani RMS
Počet výpadků stránek lze vhodným programováním procesů na apl.úrovni výrazně snížit
Pojem "adresářový strom" v UNIXu označuje hierarchicky organizovanou soustavu adresářů souborů na soustavě vnějších pamětí.
Pojem "časově závislá chyba", znamená, že tato chyba vznikne zřídka a pouze za určitých náhodných okolností.
Pojmem "dedikovaná" V/V zařízení rozumíme V/V zařízení, která je nutno z důvodu správné činnosti dočasně přiřadit jednomu procesu.
Položka PORT v hlavičce UDP či TCP datagramu slouží k výběru konkrétní aplikace, které má být datagram doručen.

předpokladu, že procesor bude brzy adresovat stránky logicky sousedící s běžnou stránkou.

sada seznamů, z nichž každý představuje úsek fronty s konkrétní prioritou. 

pro realizaci dynamicky vazanych adres za behu procesu je nutna technicka podpora HW
pro realizaci dynamicky vazanych adres za behu procesu je zapotrebi intenzivni podpora systemovych knihoven

s preemptivním plánováním procesů.

Programátorské rozhraní pro práci se ZVV (I/O API) zprostředkuje V/V služby jádra OS aplikačním programům.
Protokol UDP (User Datagram Protocol) je protokol nezabezpečené komunikace po síti.

toky sdílejí paměť a uživatelská práva svého mateřského procesu a není je třeba při přepínání měnit.

Při preemtivním multitaskingu může být procesu odňat procesor prakticky kdykoliv.
Při spuštění procesu "s čekáním na dokončení potomka" je rodičovský proces pozastaven.

pracovního prostředí s výjimkou čísla procesu (pid).

Přístupová práva k souborům v UNIXu rozlišují vlastníka souboru, příslušníky skupiny, do níž vlastník patří, a ostatní uživatele.
Přístupová práva procesu k systémovým prostředkům jsou shodná s přístupovými právy uživatele, který proces spustil.

je nejen neefektivní, ale může způsobit i nefunkčnost při různosti priorit procesů.
je přípustným řešením pro komponenty jádra OS.

segmentace pameti zavadi 2-D pohled na logicky adresni prostor a umoznuje tak vnitrne clenit adresni prostor vypocetniho procesu
Schopnost zařízení pracovat v režimu "start-stop" je dána: fyzikálním principem zařízení samotného.

v adresářovém elementu, který popisuje daný soubor.

souborovy system FAT32 vklada tzv. dlouha jmena souboru v doplnkovych adresarovych elementech, ktere jsou zvlastnim zpusobem odliseny tak, aby se poznalo…
slouží k adresování stroje, který paket vysílá.

fyzickou adresu periferního zařízení a způsob, jak se má se zařízením komunikovat.

Spooling jako metoda správy dedikovaných V/V zařízení slouží k časovému vyrovnávání požadavků na přístup k periferii prostřednictvím dočasných diskových souborů.

přiřadit souboru alternativní jméno bez ohledu na hierarchii adresářů.

Symetrický multitasking se používá při plánování procesů ve víceprocesorovém systému.
synchronni preruseni

podle toho, že začíná oddělovacím znakem úseků cesty.

Systém ovládání souborů slouží v moderních OS k jednotnému přístupu k periferním zařízením a datům na discích (a obdobných vnějších pamětech).
Systémové knihovny poskytují programátorovi rozhraní: umožňující přenositelnost programů v rámci daného API standardu.
Transformace logických adres na fyzické je určena: obsahem mapovacích registrů MMU.

typu a konkrétní verzi operačního systému.

Tzv.interní fragmentaci paměti lze snížit pouze volbou menších úseků paměti přidělovaných výpočetním procesům
Uváznutí může vzniknout jen, když aspoň dva procesy soutěží o aspoň dva sdílené prostředky.

operace ovlivňující globální stav systému jsou zakázány a pokus o jejich provedení vyvolá přerušení.

velikostí tabulky pro deskriptory procesů.

tabulkou řízené statické plánování.

Vhodným plánováním spouštění procesů lze předejít uváznutí, pokud jsou k dispozici dodatečné informace předem.

schopností definovat přístupová práva k systémovým objektům.

Virtuální procesor pro multiprogramní zpracování je vytvářen na fyzických procesorech (nebo jednom) pomocí přepínání v čase.

párem dvojic (IP_adresa : číslo_portu)

svým identifikačním číslem označovaným jako pid.

Výpočetní proces je: rozpracovaný program popsaný svým stavem a uložením v paměti.
Výpočetní procesy komunikují s uživatelem výhradně s využitím služeb jádra operačního systému.
Výpočetní tok je samostatně plánovatelnou komponentou výpočetního procesu.

soubehem nekolika vzajemne nesynchornizovanych vypocetnich systemu

Z uživatelského do systémového režimu přejde procesor: při každém přerušení.

vrstva V/V software nezávislého na konkrétním zařízení (IOC).

Ze systémového do uživatelského režimu přejde procesor: privilegovanou instrukcí "návrat z přerušení".

Architektura jádra operačního systému v modelu Klient Server se 
používáBrány a směrovače v Internetu zasílají pakety na základě 
informacíCílová aplikace vzniká ze zdrojového textu programu ve vyšším 
programovacím jazyku:

Detekuje-li procesor neznámý kód instrukce, kterou má provést, 
vznikne výjimečná situace. Ta se přijme:

Dynamicky vytvořený meziprocesní komunikační kanál (roura) se 
systémem zruší, když

Efektivní plánovací priorita procesu či toku (v systému 
dynamických priorit)
Instrukce "Test and Set Lock" je zvláštní tím, že přistupuje do 
paměti na několik cyklů

Každý stroj (nebo dokonce síťový adapter) má svoji internetovou 
adresu, tvořenou v současné době

Meziprocesní komunikační kanál (rouru) pro datový přenos z 
procesu A do procesu B

Princip lokality využívá při tzv. preparingu (předstránkování) 
virtuální paměti je založeno na
Prioritně uspořádané fronty pro účely plánování se zpravidla 
implementují jako

Problém "vzájemného vyloučení" je potřebné řešit zejména v 
systémech

Přepínání kontextu mezi výpočetními toky je oproti přepínání 
mezi procesy mnohem rychlejší, neboť

Při svém vzniku dědí proces v UNIXu od svého rodiče celý 
deskriptor procesu včetně

Řešení problému "vzájemného vyloučení" pomocí aktivního 
čekáníŘešení problému "vzájemného vyloučení" pomocí vypnutí 
přerušení

Souborový systém FAT ukládá alokační informace ve formě 
řetězců do tzv. FAT tabulky. Odkazy na první článek řetězce jsou 
uloženy

Speciální internetová adresa 127.0.0.1, označovaná jako 
"loopback" Speciální soubory zařízení vstupu/výstupu specifikují ve svém 
popisu

Symbolické spojky (ve Windows označované též jako zástupci) 
umožňují

Systém ovládání souborů rozpozná absolutní přístupovou cestu k 
souboru

Tzv. "přirozené API" operačního systému představuje 
programátorské rozhraní závislé na:

Uživatelský režim práce procesoru je oproti systémovému 
charakteristický tím, že:

V multiprogramním operačním systému běží v simulovaném paralelismu 
několik výpočetních procesů současně.Jejich počet je omezen:

V systémech reálného času, kde jsou předem známy charakteristiky 
všech procesů, se nejčastěhi používá

Víceuživatelské operační systémy jsou oproti jednouživatelským 
vybaveny zejména:

Virtuální spojení v TCP/IP je určeno dvěma "koncovými body", z 
nichž každý je tvořen
Výpočetní proces je v rámci operačního systému jednoznačně 
identifikován

Vzhledem k tomu, ze uvaznuti procesu nelze s naprostou jistotou 
predejit, resi se v kritickych aplikacich tento problem:

Za převod symbolických jmen V/V zařízení na konkrétní periferie 
odpovídá



"Implicitní směrovač" (default gateway) je stroj

Alokační informace o souboru jsou
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o cílové síti.
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K vytvoření procesu v OS UNIX slouží služba fork.

Každý proces ve výpočením systému (až na jeden) je přímým potomkem jiného procesu.

jen pokud o to proces sám explicitně dovolí

Kritická sekce je úsek programu, v němž program přistupuje ke sdílenému prostředku.

obvykle zakládá společný rodič obou procesů.

mikro-jadro (microkernel)
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na nějž se posílají pakety, pokud není k dispozici 
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údaje určující posloupnost bloků na paměťovém 
médiu, které soubor obsazuje.
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Klient Server se používá

zejména v OS, ale moderní koncepce OS jí 
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programu ve vyšším programovacím jazyku:

překladem do sady binárních modulů s jejich 
následným sestavením, spolu s knihovními 
moduly, do cílového souboru.

Coffman formuloval 4 podmínky týkající se 
uváznutí procesů.

Současné splnění těchto 4 podmínek je nutné, 
aby mohlo vzniknout uváznutí.

Detekuje-li procesor neznámý kód instrukce, 
kterou má provést, vznikne výjimečná situace. Ta 
se přijme:

metoda předcházení uváznutí použitelná, pokud 
lze sdílené přístupy restartovat beze ztrát.

Dynamicky vytvořený meziprocesní komunikační 
kanál (roura) se systémem zruší, když

aplikační program, který kanál vytvořil, o to 
požádá.
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stanovené uživatelem či vývojářem aplikace.
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časové kvantum.

Instrukce "Test and Set Lock" je zvláštní tím, že 
přistupuje do paměti na několik cyklů
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jiné složce systému. 
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technologiích.
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programových modulů "trvale" přítomných v 
operační paměti

Každý stroj (nebo dokonce síťový adapter) má 
svoji internetovou adresu, tvořenou v současné 
době

32-bitovým číslem členěným na část označující 
síť a stroj v síti.

Kooperativním plánováním může být procesu 
odnat procesor

Meziprocesní komunikační kanál (rouru) pro 
datový přenos z procesu A do procesu B

obsahuje jen klicove funkce potrebne pro praci 
OS a vsechno ostatni je svereno dll v apl. 
Adr.prostoru

když se několik procesů snaží souběžně 
přistupovat k jednomu sdílenému prostředku.
strukturami sdružujícími v sobě data a metody 
pro manipulace s nimi.
nemusi poskytovat zadnou zvlastni podporu 
prace s vlakny
je distribuováno do jednotlivých vrstev V/V 
software.
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Pojem "časově závislá chyba", znamená, že
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Položka PORT v hlavičce UDP či TCP datagramu

je nutna technicka podpora HW

s preemptivním plánováním procesů.

Programátorské rozhraní pro práci se ZVV (I/O API)

Protokol UDP (User Datagram Protocol) je protokol nezabezpečené komunikace po síti.

prakticky kdykoliv.

je rodičovský proces pozastaven.

Přístupová práva k souborům v UNIXu rozlišují 

segmentace pameti zavadi

fyzikálním principem zařízení samotného.

slouží k adresování stroje, který paket vysílá.

nižší vrstva V/V software v jádře OS 
přizpůsobující systémové konvence konkrétní 
periferii.

Pár systémových operací "Sleep a Wakeup" slouží 
k 

synchronizaci procesů při přístupu ke sdíleným 
prostředkům.

lze vhodným programováním procesů na 
apl.úrovni výrazně snížit
hierarchicky organizovanou soustavu adresářů 
souborů na soustavě vnějších pamětí.
tato chyba vznikne zřídka a pouze za určitých 
náhodných okolností.
V/V zařízení, která je nutno z důvodu správné 
činnosti dočasně přiřadit jednomu procesu.
slouží k výběru konkrétní aplikace, které má být 
datagram doručen.

Princip lokality využívá při tzv. preparingu 
(předstránkování) virtuální paměti je založeno

předpokladu, že procesor bude brzy adresovat 
stránky logicky sousedící s běžnou stránkou.

Prioritně uspořádané fronty pro účely plánování se 
zpravidla implementují jako

sada seznamů, z nichž každý představuje úsek 
fronty s konkrétní prioritou. 

pro realizaci dynamicky vazanych adres za behu 
procesu
pro realizaci dynamicky vazanych adres za behu 
procesu

je zapotrebi intenzivni podpora systemovych 
knihoven

Problém "vzájemného vyloučení" je potřebné řešit 
zejména v systémech

zprostředkuje V/V služby jádra OS aplikačním 
programům.

Přepínání kontextu mezi výpočetními toky je 
oproti přepínání mezi procesy mnohem rychlejší, 
neboť

toky sdílejí paměť a uživatelská práva svého 
mateřského procesu a není je třeba při 
přepínání měnit.

Při preemtivním multitaskingu může být procesu 
odňat procesor
Při spuštění procesu "s čekáním na dokončení 
potomka"
Při svém vzniku dědí proces v UNIXu od svého 
rodiče celý deskriptor procesu včetně

pracovního prostředí s výjimkou čísla procesu 
(pid).
vlastníka souboru, příslušníky skupiny, do níž 
vlastník patří, a ostatní uživatele.

Přístupová práva procesu k systémovým 
prostředkům 

jsou shodná s přístupovými právy uživatele, 
který proces spustil.

Řešení problému "vzájemného vyloučení" pomocí 
aktivního čekání

je nejen neefektivní, ale může způsobit i 
nefunkčnost při různosti priorit procesů.

Řešení problému "vzájemného vyloučení" pomocí 
vypnutí přerušení

je přípustným řešením pro komponenty jádra 
OS.
2-D pohled na logicky adresni prostor a 
umoznuje tak vnitrne clenit adresni prostor 
vypocetniho procesu

Schopnost zařízení pracovat v režimu "start-stop" 
je dána:
Souborový systém FAT ukládá alokační informace 
ve formě řetězců do tzv. FAT tabulky. Odkazy na 
první článek řetězce jsou uloženy

v adresářovém elementu, který popisuje daný 
soubor.

souborovy system FAT32 vklada tzv. dlouha jmena 
souboru

v doplnkovych adresarovych elementech, ktere 
jsou zvlastnim zpusobem odliseny tak, aby se 
poznalo…

Speciální internetová adresa 127.0.0.1, 
označovaná jako "loopback" 



Symetrický multitasking se používá

synchronni preruseni

Systém ovládání souborů slouží v moderních OS

obsahem mapovacích registrů MMU.

typu a konkrétní verzi operačního systému.

Tzv.interní fragmentaci paměti lze snížit

Uváznutí může vzniknout jen, když

velikostí tabulky pro deskriptory procesů.

tabulkou řízené statické plánování.

Vhodným plánováním spouštění procesů

párem dvojic (IP_adresa : číslo_portu)

Výpočetní proces je:

Výpočetní procesy komunikují s uživatelem

Výpočetní tok je

při každém přerušení.

privilegovanou instrukcí "návrat z přerušení".

Speciální soubory zařízení vstupu/výstupu 
specifikují ve svém popisu

fyzickou adresu periferního zařízení a způsob, 
jak se má se zařízením komunikovat.

Spooling jako metoda správy dedikovaných V/V 
zařízení slouží

k časovému vyrovnávání požadavků na přístup 
k periferii prostřednictvím dočasných diskových 
souborů.

Symbolické spojky (ve Windows označované též 
jako zástupci) umožňují

přiřadit souboru alternativní jméno bez ohledu 
na hierarchii adresářů.
při plánování procesů ve víceprocesorovém 
systému.

Systém ovládání souborů rozpozná absolutní 
přístupovou cestu k souboru

podle toho, že začíná oddělovacím znakem 
úseků cesty.
k jednotnému přístupu k periferním zařízením a 
datům na discích (a obdobných vnějších 
pamětech).

Systémové knihovny poskytují programátorovi 
rozhraní:

umožňující přenositelnost programů v rámci 
daného API standardu.

Transformace logických adres na fyzické je 
určena:
Tzv. "přirozené API" operačního systému 
představuje programátorské rozhraní závislé na:

pouze volbou menších úseků paměti přidělovaných 
výpočetním procesům

aspoň dva procesy soutěží o aspoň dva sdílené 
prostředky.

Uživatelský režim práce procesoru je oproti systémovému 
charakteristický tím, že:

operace ovlivňující globální stav systému jsou zakázány 
a pokus o jejich provedení vyvolá přerušení.

V multiprogramním operačním systému běží v 
simulovaném paralelismu několik výpočetních procesů 
současně.Jejich počet je omezen:

V systémech reálného času, kde jsou předem známy 
charakteristiky všech procesů, se nejčastěhi používá

lze předejít uváznutí, pokud jsou k dispozici dodatečné 
informace předem.

Víceuživatelské operační systémy jsou oproti 
jednouživatelským vybaveny zejména:

schopností definovat přístupová práva k systémovým 
objektům.

Virtuální procesor pro multiprogramní zpracování 
je vytvářen

na fyzických procesorech (nebo jednom) pomocí 
přepínání v čase.

Virtuální spojení v TCP/IP je určeno dvěma 
"koncovými body", z nichž každý je tvořen
Výpočetní proces je v rámci operačního systému 
jednoznačně identifikován

svým identifikačním číslem označovaným jako 
pid.
rozpracovaný program popsaný svým stavem a 
uložením v paměti.
výhradně s využitím služeb jádra operačního 
systému.
samostatně plánovatelnou komponentou 
výpočetního procesu.

Vzhledem k tomu, ze uvaznuti procesu nelze s 
naprostou jistotou predejit, resi se v kritickych 
aplikacich tento problem:

soubehem nekolika vzajemne 
nesynchornizovanych vypocetnich systemu

Z uživatelského do systémového režimu přejde 
procesor:
Za převod symbolických jmen V/V zařízení na 
konkrétní periferie odpovídá

vrstva V/V software nezávislého na konkrétním 
zařízení (IOC).

Ze systémového do uživatelského režimu přejde 
procesor:
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